Geachte mevrouw Timmermans, beste Nora, 

Bedankt voor het aanhoren van mijn verhaal vanochtend en alvast dank voor het delen van deze mail met uw collega’s in de hoop dat er snel weer contact is. 

Wij waren vol hoop over de nieuwe steunpakketten! 
Na ruim 8 maanden nul omzet dachten wij eindelijk serieus geholpen te worden.

We zagen berichten voorbij komen dat de TVL van 50 naar 60 procent zou gaan en hadden zelfs gehoord dat we wel 2,75 procent zouden kunnen ontvangen van onze jaaromzet. 
Dit zou dan toch wat gaan helpen. Helaas, niets is minder waar, de TVL blijft hetzelfde en de 2,75 procent gaat alleen over ons laatste kwartaal. 

Na gesprekken met Kamerleden, brieven aan ministers en het gesprek met u op 30 augustus hadden we op iets anders gehoopt. Nog steeds geen perspectief en passende tegemoetkoming voor nachtclubs en discotheken. 

Horeca gesloten
Doordat alle horeca nu gedwongen gesloten is krijgen we ter compensatie als extraatje 2,7 procent van een beperkt gedeelte van de omzetderving. Echter alleen voor de laatste drie maanden van het jaar. Onze sector is in tegenstelling tot de andere sectoren al bijna 9 maanden continue gesloten en heeft daar geen enkele extra compensatie voor ontvangen of mogelijkheden gehad om te kunnen exploiteren. We worden vergeleken met restaurants,  fastfoodconcepten en kantines. Wij zijn kapitaalintensieve bedrijven, waardoor onze kostenstructuur niet te vergelijken is met die van restaurants en andere horecabedrijven. 

Ondanks dat steunpakket 3 iets beter voor ons uitpakt, is dit niet genoeg om 8 maanden goed te maken en onze relatief hoge vaste kosten voldoende te compenseren.  

Ongelijkheid m.b.t. culturele sector en evenementenbranche
Onze steunpakketten staan in schril contrast met de gesubsidieerde poppodia, die de TVL en NOW ontvangen, maar daar overheen tonnen aan extra inkomsten halen uit cultuur fondsen. Deze fondsen zijn gecreëerd door het kabinet en provincies en gemeentes. 
Ook zijn er voor deze poppodia diverse stimuleringsfondsen om straks weer coronaproof te kunnen ondernemen en weer langzaam op te starten. Dit gaat per bedrijf om tienduizenden euro’s. Onze activiteiten en programmering verschillen niet of nauwelijks t.o.v. de gesubsidieerde poppodia, maar we worden wel anders behandeld. Wij kunnen niet van deze regelingen gebruik maken en ook kent de TVL een veel hoger percentage toe aan de culturele sector en evenementenbranche. Waarom krijgen we niet dezelfde ondersteuning? Stel in elk geval het percentage voor TVL vergoeding van onze sector gelijk aan die van de poppodia en laat ons ook profiteren van de stimuleringsregelingen om de nachtcultuur straks weer goed te kunnen laten starten. 

Geen inkomsten meer voor DGA’s 
Gelet op de hoge investeringen worden onze bedrijven vaak geëxploiteerd in een Besloten  Vennootschap en is er feitelijk geen compensatie voor de inkomsten van DGA’s (directeur groot aandeelhouders) en zijn er door de beperkte tegemoetkomingen vaak geen directe middelen om in hun levensonderhoud te voorzien. Ze zijn aangewezen op hun eigen reserves en/of ondersteuning van familie en vrienden. 

Gunstige kredieten via banken
De zogenaamde gunstige voorwaarden voor (extra) tijdelijke kredieten via banken, pakken helaas voor de ondernemers niet positief uit.  Er kan nauwelijks gebruik van gemaakt worden, omdat de overheid ons geen enkel perspectief biedt. De tijdelijk aflossingsvrije periode van 6 maanden die door veel banken is gegeven is niet voldoende en moet verlengd worden om acute liquiditeitsproblemen te voorkomen. We zijn immers vanaf 13 maart gesloten en kunnen voorlopig nog steeds niet open.

Fieldlabs
U heeft ons beloofd dat we meegenomen zouden worden in Fieldlabs en dat ons protocol serieus bekeken zou worden. Samen zouden we zoeken naar kansen in plaats van alleen bedreigingen. 
We waren ervan overtuigd dat u dit protocol reeds had ontvangen, maar hierbij zenden we hem alsnog mee. Het is natuurlijk een protocol van 2 maanden geleden en eigenlijk achterhaald door de tijd. Hecht daar in deze fase dan ook niet teveel waarde aan. We zullen het protocol blijven bijstellen op basis van nieuwe inzichten en daadwerkelijk afstemmen op het moment dat we weer open gaan. 
We zien voor onze clubs kansen in slimme oplossingen die we samen met de overheid, ondernemers, kennisinstellingen en experts gaan ontwikkelen, testen en implementeren. 

Wat ons betreft kunnen we dit dan samen in fieldlabs oppakken. 

We zijn graag bereid om samen met u en de inbreng van onze praktijkervaring na te gaan of onder andere de volgende punten kunnen bijdragen aan deze slimme maatregelen: ventilatie, crowd control, snel tests, routing binnen, toegangscontrole, enz.  Deze maatregelen zouden dan aansluiten op de door de overheid ontwikkelde roadmap. 

Jongeren
Er zijn steeds meer illegale feestjes en jongeren die toch thuis bij elkaar gaan zitten met alle gevolgen van dien. Veel jongeren zitten in problemen, omdat ze in een sociaal isolement verkeren.  Jongeren en jongvolwassenen kunnen veiliger gereguleerd bij ons uitgaan en wij kunnen ze een verantwoorde ontmoetingsplek bieden en uitlaatklep zijn. Als het kabinet en Nachtbelang samen zouden werken zouden we een hoop kunnen bereiken bij en met jongeren. We hebben een groot bereik onder deze doelgroep. 

We begrijpen dat het niet realistisch is om met onze clubs nu open te gaan als het aantal besmettingen zo blijft oplopen, maar we willen heel graag met u onderzoeken waar in de toekomst onze mogelijkheden liggen. Dan krijgen wij eindelijk ook een perspectief. We worden telkens genoemd, maar tot op heden is ons geen enkel perspectief geboden.  We hopen dat de overheid het belang en de waarde van onze sector en de nachtcultuur eindelijk erkent en samen met ons probeert dit overeind te houden zodat we jongeren zo snel mogelijk weer een verantwoorde uitlaatklep kunnen bieden.

Ik hoop dat we zeer spoedig opnieuw met u om tafel kunnen zitten om bovenstaande in gang te zetten. 



Met vriendelijke groeten, 


Namens Nachtbelang
Jeroen van Broekhoven
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